Всероссийская олимпиада школьников по физике 2019-2020
Первый (школьный) этап.
7 класс
Максимальное  время для решения - 90 минут
Максимальное количество баллов - 40

РЕШЕНИЯ И ОТВЕТЫ
[bookmark: _GoBack]
Сенокосилка (10 баллов)
Трактор тянет широкозахватную сенокосилку со средней скоростью 6,28 км/ч. Какую площадь трав можно убрать за 8 часов работы, если тракторист обедал 30 минут, а ширина захвата сенокосилки 14,5 м? Ответ дайте в гектарах, округлив до целого числа.

Возможное решение:
1. Вычислено время работы трактора
30 мин = 0,5 ч;          8-0,5= 7,5 (ч) работал тракторист
2. Записано уравнение движения S= υ·t  и произведены расчеты
6,28*7,5=47,1 (км) проехал трактор за это время
3. Вычислена площадь
47,1 км = 47100м        47100*14,5 = 682 950 (м2) искомая площадь
4. Произведены перевод единиц и округление
682 950 м2 = 68,2950 га ~ 68 га

	Критерии оценивания:

	10 б
	Дан  верный ответ

	8-9 б
	Верно произведены все вычисления,  но округление не сделано  
ИЛИ
Все вычисления верные, но не учтено время обеда 

	6-7 б
	Ход решения верный, но сделаны 1-2 вычислительные ошибки 

	3-5 б
	Есть отдельные правильные действия, но они не привели к верному ответу

	0 б
	Другое 



Два кубика (10 баллов)

Имеются два кубика одинаковой массы. Один изготовлен из платины, второй - из алюминия. Объем какого кубика больше? Во сколько раз отличаются их линейные размеры, например, высоты? Плотность платины 21600 кг/м3, плотность алюминия – 2700 кг/м3.

Возможное решение:
1. Записаны формулы m=V*ρ, а т.к.  m1=m2 , то  ρ1*V1  = ρ2*V2
2. Вычислено отношение V1 / V2 = 21600/2700 = 8
3. Записана формула   объема для куба: V = a3 
4. Найдено отношение линейных размеров: 2

	Критерии оценивания:

	10 б
	Дан  верный ответ

	8-9 б
	Верно найдено отношение плотностей,  но не найдено (найдено неверно) отношение линейных размеров  

	6-7 б
	Ход решения верный, но сделана вычислительная ошибка

	3-5 б
	Есть отдельные правильные действия, но они не привели к верному ответу

	0 б
	Другое 


Встреча (10 баллов)
Из Красноярска в Ачинск с интервалом t1=10 мин вышли два электропоезда со скоростью υ1= 30 км/ч. С какой скоростью υ2 двигался поезд, идущий в Красноярск, если он повстречал эти электропоезда через промежуток времени t2=4 мин один после другого?

Возможное решение 1:
1. Записано уравнение движения S= υ1·t1  
2. Получена взаимосвязь скоростей движения υ2= 
3.Проведено решение с получением ответа 
 10 мин = 1/6 ч;  4 мин = 1/15ч;  6 мин = 1/10 ч   υ2=  = 45 км/ч   
              
Возможное решение 2:
1. Записано уравнение движения S= υ1·t1  и найдено расстояние между электропоездами 
S= 30*  = 5 км
2. Найдена общая скорость υ = S/ t2 = 5/ = 75 км/ч
3. Найдена скорость встречного поезда υ2= υ - υ1 = 75 – 30 = 45 км/ч
	Критерии оценивания:

	10 б
	Дан  верный ответ

	8-9 б
	Верно найдено расстояние между  электропоездами и общая скорость
ИЛИ
Ход решения верный, но сделана 1 вычислительная ошибка

	6-7 б
	Ход решения верный, но сделаны вычислительные ошибки

	3-5 б
	Есть отдельные правильные действия, но они не привели к верному ответу

	0 б
	Другое 



Электричка  (10 баллов)
Расстояние L=63 км от Москвы до Сергиева Посада электричка преодолевает  за время  T=1 час 10 мин, совершая N промежуточных остановок. На пути следования между любыми двумя соседними платформами (от момента начала движения до остановки) электричка движется со средней скоростью v1 = 60 км/ч. Продолжительность одной остановки Δt=1 мин. Сколько остановок делает электричка?

Возможное решение: 
При решении задачи удобно время выражать в минутах. 
1. Время, за которое электричка доезжает от Москвы до Сергиева Посада: 
T = 60 мин + 10 мин = 70 мин. 
2. Средняя скорость электрички, выраженная в км/мин v1= 60 км/ч = 1 км/мин. 
3. Время движения электрички (без учёта времени на остановки) t= L: v1 = 63 км : 1 км/мин = 63 минуты. 
4. Время, затраченное на остановки: T = T − t = 70 - 63 = 7 минут. 
5. Таким образом, искомое число остановок N = 7. 

	Критерии оценивания:

	10 б
	Дан  верный ответ

	8-9 б
	Верно найдено время движения электрички
ИЛИ
Ход решения верный, но сделана 1 вычислительная ошибка

	6-7 б
	Ход решения верный, но сделаны вычислительные ошибки 

	3-5 б
	Есть отдельные правильные действия, но они не привели к верному ответу

	0 б
	Другое 




